

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Lázár György és Aldo Moro befejezte megbeszéléseit

A magyar kormányfőt fogadta Giovanni Leone

Lázár György, a Minisztertanács elnöke, aki Aldo Moro olasz miniszterelnök meghívására hivatalos kormányfői látogatáson tartózkodik Rómában, szerdán folytatta megbeszéléseit. A második napi tárgyalások délelőtt 11 órakor kezdődtek meg a Chigi-palotában. Lázár György kíséretében részt vett ezeken dr. Bíró József külkereskedelmi miniszter, Nagy János külügyminiszter-helyettes, dr. Bényi József külügyminisztériumi csoportfőnök és Palotás Rezső római nagykövet. Olasz részről Aldo Moro kíséretében jelen volt Francesco Cattanei külügyi államtitkár, Cesidio Guazzaroni és Eugenio Plaia, a külügyminisztérium főigazgatói, Mario Franzi budapesti olasz nagykövet.

A Chigi-palotában folytatott második megbeszéléssel véget értek a hivatalos magyar-olasz kormányfői tárgyalások. A két miniszterelnök, Lázár György és Aldo Moro, a megbeszélések befejeztével nyilatkozatot írt alá, amely — a látogatás protokollját tükröző közös közleményen túlmenően — kifejti a két fél nézeteit a megvitatott kérdésekben a nemzetközi élet és a kétoldali kapcsolatok területén.

(A két kormányfő által aláírt nyilatkozatot a 2. oldalon közöljük.)

A szerdai tárgyalásokon a magyar miniszterelnök pozitívan értékelte a kétoldali kapcsolatok alakulását, rámutatva, hogy a helyzet lehetővé teszi a még magasabb szintű érintkezést is. Hangoztatta annak fontosságát, hogy a két külügyminisztérium állandó és rendszeres kapcsolatban álljon egymással. Ugyanakkor Lázár György megállapította, hogy a gazdasági kapcsolatok alakulása elmarad a politikaitól, és ezzel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy a két ország között tavaly aláfűt 10 éves egyezmény megkötésére, és harmadik piacokon való közös fellépésre. Ezekről a kérdésekről Bíró József külkereskedelmi miniszter ma csütörtökön újabb megbeszélést folytat Ciriaco De Mita olasz külkereskedelmi miniszterrel. Bíró József a szerdai tárgyalásokon különböző kiegészítő és gazdasági kapcsolatok állásáról.

Aldo Moro olasz kormányfő a tárgyalások során ugyan csak elégedetten nyilatkozott a kétoldali kapcsolatok alakulásáról, egyetértett a külügyminisztériumi kapcsolat-tartás gondolatával. Hangsúlyozta, hogy olasz részről a gazdasági kapcsolatokat is a politikai kapcsolatok szintjére kívánják emelni, és ezért minden megtesznek. A magyar-olasz tárgyalások kezdettől fogva a szívélyes jó lelkű jellegűek. Moro kormányfő elfogadta Lázár György meghívását egy magyarországi látogatásra — ennek időpontját és egyéb részleteit diplomáciai úton pontosítják.

A Chigi-palotában lezaj-



Lázár György miniszterelnököt szerdán fogadta Leone olasz köztársasági elnök

lott ünnepélyes aláírási ceremónia után Leone olasz köztársasági elnök a Quirinale palotában — az elnök székelyén — fogadta a magyar miniszterelnököt. Délután Lázár György ellátogatót a római-magyar katonai

akadémiára, majd újabb városnézés után Darida megbízott római polgármesternél tett látogatást. Este Palotás Rezső, Magyarország római nagykövete adott fogadást a magyar kormányfő tiszteletére.

A közérdekű bejelentések intézése

Tegnap délután hivatalos helyiségében ülést tartott a Csongrád megyei Népi Ellenőrzési Bizottság. A tanácskozáson részt vett Péteri István, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság általános elnökhelyettese és dr. Atcél György, a KNEB titkárságának vezetője is. Az ülésen megtárgyalták dr. Dáni Sándornak, a József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kara adjunktusának előterjesztésében a közérdekű bejelentések és panaszügyek intézését a tanácsai szakigazgatási szerveknél és különböző vállalatoknál. Megállapították, hogy a legutóbbi, az 1972-ben tartott átfogó vizsgálat óta mind a közigazgatásban, mind a vállalatoknál általában javult a bejelentésekkel és panaszokkal kapcsolatos nyilvánartás és ügyvitel, azonban az intézkedési mód még nem egységes, és nem mindenütt lelkiismeretes.

Hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a közérdekű bejelentések és panaszok alapos és gyors ügyintézése továbbra is elsőrendű fontosságú. Általános jelenség, hogy csökken a panaszok száma, ugyanakkor gyarapodnak a közérdekű bejelentések. Az utóbbi azt tükrözi, hogy egyre növekszik a közélet iránti érdeklődés. A tanácskozáson javaslatokat fogadtak el, amelyek közül számosat megküldenek azoknak a vállalatoknak, ahol a témában vizsgálatot tartottak.

Roska István Szegeden

Roska István külügyminiszter-helyettes szerdán Szegedre érkezett. Fogadta őt dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első tit-

Befejeződött a vetés

Ezen az őszön Csongrád megye termelőszövetkezeteiben, állami gazdaságaiban kedvezett az idő mind a betakarítási, mind a vetési munkáknak. Igaz, hogy a kritikus nyár, a belvízzel sújtott táblák előkészítése őszi magágnak lassította, megdrágította a termelési folyamatokat, hátráltatta is, mégis a mezőgazdasági üzemek példamutatóan szervezték meg az őszi tevékeniséget. Az őszi árpa, takarmánykeverék, rozs és triticálé mellett szeptember végétől november 11-ig 78 ezer 110 hektáron került földbe jövő évi kenyérünk magja. A közös gazdaságokban ennyi őszi búza vetését tervezték, s állva szavukat, kedd estig teljesítették is. Az aránylag kedvezőbb őszi napok lehetővé tették a jó talajelőkészítést, optimális ta-

lajmegmunkálást, s az utóbbi időben lehullott csapadék szintén kedvezett, hogy az őszi vetés megerősödjék. Néhány gazdaságokban még járnak a vetőgépek a vízfoltos területeken, táblákon szórják földbe a magot, az eredeti tervtől eltérően, hogy több kenyér kerüljön jövő nyáron a népgazdaság asztalára.

A legfrissebb összesítések arról is tanúskodnak, hogy Csongrád megyében az összes cukorrépa-terület 80 százalékaról már betakarították és elszállították a termést. A fentiekből következik, hogy az erőgépek átcsoportosításával a betakarított táblákon meggyorsult az őszi mélyszántás is, amire ugyancsak kedveznek a novemberi napok.

1976 májusára

Összehívják az ifjúsági szövetség IX. kongresszusát

Ülést tartott a KISZ Központi Bizottsága

Szerdán kibővített ülést tartott a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága. A tanácskozáson részt vett és felszólalt Pullai Árpád, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára. Dr. Maróthy Lászlónak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a KISZ Központi Bizottsága első titkáranak előterjesztése alapján a KISZ KB úgy döntött, hogy 1976. májusára összehívja az ifjúsági szövetség soron következő, IX. kongresszusát. A KISZ Központi Bizottsága a következő napirendek megtárgyalását javasolja a kongresszusnak:

1. A Központi Bizottság beszámolója, javaslat a IX. kongresszus határozatára, a szervezeti szabályzat módosítására.

2. A központi pénzügyi ellenőrző bizottság jelentése.

3. A Központi Bizottság és a központi pénzügyi ellenőrző bizottság megválasztása.

A KISZ Központi Bizottsága meghatározta a kongresszus felkészülés politikai célkitűzéseit és felhívta az ifjúsági szövetség minden szervezetét és tagját, hogy legjobb tudása, képessége szerint végzett munkával, tanulmányi kötelességgel teljesítéssel a KISZ 1975-76. os. kongresszusi akcióprogramjának végrehajtásával készüljön a IX. kongresszusra. A Központi Bizottság meghatározta a szervezetek felkészülésének ütemtervét, valamint a választások rendjét. Megvitatta a IX. kongresszus előzetes dokumentumait, és úgy döntött, hogy azokat a KISZ alapszervezetek előzetes vitájára bocsátja.

Ezután a KISZ Központi Bizottsága — Deák Gábornak, a KISZ KB titkáranak előterjesztésében — megvitatta és elfogadta az ifjúsági szövetség 1976-77-es mozgalmi évre szóló akcióprogramját.

A dokumentum, amely a szervezetek és bizottságok elkövetkező mozgalmi évi tevékenységének alapja, felhívja az ifjúsági szövetség szervezeteit és tagjait, hogy folytassák az MSZMP XI. kongresszusa határozatainak végrehajtását. Az 1976-77-es mozgalmi év során ismerjék meg és dolgozzák fel a KISZ IX. kongresszusának határozatát, annak döntései alapján egészítsék ki akcióprogramjukat.

Az ifjúsági törvény végrehajtásának ellenőrzése végett 1976-ban országsszerte ismét megrendezik az ifjúsági parlamenteket.

Az ifjúság szocialista tudatának formálását a fiatalok közösségi nevelését, a szocialista életmód jegyeinek kialakítását szolgálja az ifjúsági szövetség politikai képzése, amelynek új rendszere — változatos, a helyi

sajátosságokat mindenütt figyelembe vevő formákban — 1976. szeptemberében kezdődik. A KISZ-szervezetek továbbra is segítik az úttörő szövetség munkáját, erősítik az ifjúkommunista és az úttörő-közösségek együttműködését. Továbbra is élő jelzője az ifjúsági mozgalomnak: „művelt ifjúságért!” Az egyes ifjúsági rétegek feladatainak meghatározása során az akcióprogram a dolgozó fiatalok jelentős teendőjeként jelölte meg az országos nagyberuházások feletti vednökségek sikeres befejezését. A tanuló fiatalok akcióinak sorában említi a program a tanulmányi mozgalmak és versenyek folytatását, a kommunista szülők és a KISZ-aktivisták találkozóit a középiskolákban, a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek segítését.

Ülést tartott a népfront városi bizottsága

Tegnap délután Szegeden, a városi népfrontszékházban ülést tartott a Hazafias Népfront városi bizottsága. A tanácskozáson részt vett Deák Béla, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Molnár Sándor, a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottságának titkára, Bánayné dr. Birka Mária, a városi tanács elnökhelyettese, dr. Csikós Ferenc, a városi tanács végrehajtó bizottságának titkára.

Dr. Kedvessy György, a népfront városi bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd ismertette, hogy a népfront városi elnöksége októberi ülésén megbízta Kiss Piroskát a népfronttitkári teendők ellátásával, mivel a korábbi városi titkár, Salamon István megromlott egészségi állapota teljességgel felmentését, illetve nyugdíjazását kérte. Elmondta azt is, hogy Kiss Piroka korábban a KISZ Szeged városi bizottsága politikai munkatársaként dolgozott, és eddigi munkássága

során széles körű mozgalmi gyakorlatot szerzett. A népfront városi elnöke egyben javaslatot tett az új népfronttitkári megválasztására. A népfront Szeged városi bizottsága egyhangúlag titkárrá választotta Kiss Piroskát, és felmentette Salamon Istvánt a titkári tisztségviselés alól. Salamon István a népfront városi vezető testületnek, az elnökségnek továbbra is tagja marad.

Ezt követően Hofgesang Péter, a népfront városi elnöke a népfront városi közéleti tevékenységéről — ez a beszámoló a városi tanácsülés elé kerül — tartott vi-taindító előadást. Beszámolójában körvonalazta a tanácsai munka fő területeit, megemlítette az eredményeket, s szólt a hiányosságokról is. A bizottsági tagok véleményekkel és javaslatokkal kiegészítették a jelentést. Vésül Kiss Piroka, a Hazafias Népfront városi bizottságának titkára aktuális mozgalmi feladatokról tájékoztatott.

Ellenőrzés és gazdálkodás

Vannak, akik az ellenőrzést főleg akadémikusok dásnak tekintik, vagy épenséggel gyanúsítgatásnak. Pedig a gazdálkodás felügyeleti és belső ellenőrzésének egyáltalán nem ez a célja és feladata, hanem ellenőrzés a segítség, a támogatás, hogy javítani lehessen a gazdálkodás hatékonyságán. Ezt a munkát nem teherként kell tekinteni, hanem támogatásnak. Ennek érdekében jelent meg két évvel ezelőtt egy kormányhatározat is, amely szorgalmazza és meköveteli a gazdálkodás felügyeleti és belső ellenőrzésének a javítását. A népi ellenőrök is áttekintették 11 szegedi és megyei iparvállalatnál, 6 ipari szövetkezetenél, 6 gazdasági és értékesítési szövetkezetenél, valamint 5 mezőgazdasági termelőszövetkezetenél a belső ellenőrzés megjavításáról szóló kormányhatározat végrehajtását, annak tapasztalatait.

1.

Megállapíthatjuk, hogy a vállalatok és szövetkezetek belső ellenőrzése — mint a vezetés nélkülözhetetlen eszköze — különösen jelentős a gazdasági tevékenység javítása a belső rend és fegyelm biztosítása és a társadalmi tulajdon védelmé szempontjából. Hiszen egyik legfontosabb feladata a gazdálkodás figyelemmel kísérése, a hiányosságok, tévedések, megalapozatlan, vagy helytelen minősülő intézkedések gyors foltárása és kijavítása. A népi ellenőrök is azt a célt kívánták elérni vizsgálataikkal, hogy egyrészt megismerjék a kormányhatározat végrehajtásának helyzetét, másrészt pedig megállapítsák a belső ellenőrzés minél magasabb szintű megszervezését, kialakítását.

Az 1973-ban kiadott kormányrendelet előírása szerint a belső ellenőrzés szervezett formáit, feladatait, eszközeit, módszereit szervezeti és működési szabályzatban, illetve a szövetkezeteknél alapszabályzatban kell rögzíteni. Ezzel az ellenőrzési rendszer megvalósítását, feltételeinek megteremtését, és eredményes működését a gazdálkodó szerv vezetője felel. A népi ellenőrök megállapították, hogy a szegedi és a környékbeli iparvállalatoknál már 1968 előtt kialakították a belső ellenőrzés szervezetét, majd az új kormányhatározat értelmében átdolgozták a korábbi előírásait.

Az is kiderült, hogy az ipari és az építőipari vállalatok lényegesen magasabb színvonalú ellenőrzési szervezetet hoztak létre, mint a szövetkezetek. Az átdolgozott szabályzatok, valamint az ennek alapján elkészített munkaköri leírások többsége alkalmas az ellenőrzési tevékenység tervszerű megvalósítására — állapították meg a vizsgálatot végző szakemberek, akik abból indultak ki, hogy a belső ellenőrzés összefüggő egységes egészet, rendszert jelent. Ezért is szükséges, hogy a gazdálkodó szervezetek a belső ellenőrzés mindhárom ágát — vezetői ellenőrzés, a termelési folyamatba beépített ellenőrzés és a függetlenített belső ellenőrzési tevékenység — egyformán kezeljék, s így megteremtsék a folyamatosságot, az ellenőrzési munka átfogó, komplex jellegét. Erdemes ezt a három fő területet egyenként megvizsgálni, s közreadni a népi ellenőrök tapasztalatait.

A vizsgált vállalatoknál és szövetkezeteknél, illetve azok

többségénél a vezetői ellenőrzést az irányítás szervezeti részeként kezelik. Majdnem mindenütt pontosan meghatározták a vezetői ellenőrzési feladatokat, valamint az ezzel kapcsolatos felelősséget is. A vezetői ellenőrzés egyik fontos része az alsóbb szintű vezetők beszámoltatása a tervben meghatározott feladatokról, továbbá az eseti intézkedések teljesítéséről. Ez, különösen az iparvállalatoknál megfelelő színvonalon áll, sőt sok helyütt a beszámoltató tanácskozással meghívják a vállalati párt- és szakszervezeti tisztviselőket, esetleg az ifjúsági szervezet képviselőjét is. Most arra törekednek a vállalatoknál, hogy a beszámoltatói rendszer gyakorlatán tovább javítsanak, a párhuzamos nyilvántartásokat, adminisztrációt megszüntessék, s a fontos és aktuális kérdéseket soron kívül is áttekintés. Összességében azt tapasztalták a népi ellenőrök, hogy a kormányhatározat után sokat javult a vezetői ellenőrzés munkája, de még akad tennivaló éppen elég a gyakorlati megvalósításban.

2.

A második fő terület a termelési folyamatba beépített ellenőrzés. A gazdasági és műszaki munkafolyamatokban levő „ellenőrző lámpácskák” egyben a megelőző mozzanatok is kontrolálják. Azoknál a vállalatoknál, ahol a népi ellenőrök vizsgálatot tartottak, általában jó tapasztalatokat szereztek. Majdnem mindenütt felülvizsgálták a munkafolyamatokba épített ellenőrzési rendszerüket és intézkedéseket tettek a további korszerűsítésre. Az ipari és az építőipari vállalatok többségénél kényszerpályás ellenőrzési módszereket alkalmaznak. Így például a vásárhelyi mérleggyárban a termelés programozással történik, nagyobb egyedi gyártás esetén hálótérket készítenek. A hálótérket a kutatásnál és a fejlesztésnél is alkalmazzák. A Szegedi Ruhagyárban ugyancsak alkalmazták a hálótérket a beruházási vonalon, de foglalkoznak ennek bevezetésével a termelés irányításának területén is.

A munkafolyamatokba be-

épített ellenőrzés keretében viszont nagyon kevés az automatika, amely objektívabb és pontosabb lenne a manuális tevékenységénél. Ugyanis ezek az automaták nem csupán a minőséget képesek meghatározni, de a rossz termék továbbhaladását is megakadályozzák, mert „intésükre” leáll a termelési mechanizmus, kikapcsolnak a gépek. Található ilyen automatikus rendszer a textiliparban és a vízellátásnál, valamint a háztartásban és a csővezetékben. Jelentősen ítéltek meg az ellenőrzést végző szakemberek azokat a törekvéseket, amelyeket elsősorban a szocialista brigádok valósítanak meg. Vállalataikban gyakran szerepel a jó minőség garantálása, a DH-munkarendszer tökéletesítése.

A harmadik lényeges terület a belső ellenőrzést végző szakemberek tevékenysége. Az ipari vállalatoknál mindenütt vannak függetlenített belső ellenőrök, az ipari szövetkezeteknél már nem mindenütt, a térszékben pedig alig-alig. Sok helyütt a belső ellenőrök más munkakört is betöltnek. Az említett kormányhatározat megjelenése után fokozatosan nőtt a belső ellenőrzés tekintélye és egyre inkább a vezetés szervezeti részévé válik. Bőven vannak javítanivalók — különösen a belső ellenőrök személyi oldaláról nézve a dolgokat. Kitént a vizsgálat során, hogy a belső ellenőrök képzettsége viszonylag alacsony. Csak 13 százalékuk rendelkezik felsőoktatási végzettséggel, 68 százalékuknak mindössze középiskolai végzettsége van, 19 százalékuknak pedig még az se.

3.

Summázva azt állapították meg a népi ellenőrök, hogy ma még nem elég hatékony, s a legtöbb helyen még nem működik megfelelően a belső ellenőrzési apparátus, s nem alakult ki a munkafolyamatokba beépített, valamint a vezetői ellenőrzés kapcsolata sem. Tehát akad tennivaló bőven, s valószínű, sokat kell változtatni a szemléletnek is, hogy az ellenőrzést ne szükséges rossznak tekintésék.

Gazdag István

Megtehetnék, de nem teszik

Növekvő s szigorúbb, azaz mennyiségben és minőségben más követelményekkel néz szembe a gazdasági élet valamennyi alkotóegysége. A vállalatok, az ipari és mezőgazdasági szövetkezetek közössége, s elsősorban vezetése érzi ezt, ám a reagálás korántsem azonos. Vannak termelői kollektívák, ahol a nehezebb feltételek, körülmények ellenére sem torpantak meg, nagy buzgalommal keresik és alkalmazzák az új megoldásokat, minden lehetőséget megragadnak a hatékonyság javítására, figyelmük sugarából nem kerül ki a költségek alakulása. Dolgoznak úgy, ahogyan elvárja azt tőlük a társadalom, ahogyan megköveteli azt a csoport- és a társadalmi érdekek egyeztetése.

Most a gyengék, a botladozók, az örökösen elmaradók bajait, gondjait, helyzetét illenék vizsgálni, ám a szokástól eltérve, maradjunk a középmezőnynél, ott is azoknál, akiknek lehetőségük lenne a többre, a jobbra, de csak szemlélődnek s tehetetlenkednek. Kisebb és nagyobb vállalatok, szövetkezetek egyaránt találhatók közöttük.

Kézfekvő igazsággá írjuk le, hogy a közepes megjelölés meglehetősen nagy eltéréseket takar. Vannak erős és gyenge közepesek, közösségek, amelyeknél nagy eredmény, hogy a gyengék közül idáig jutottak, s mások, melyek tengődnek, holott lehetőségeik adottak a fejlődésre. Ez utóbbit ítélhetjük a legértelmesebbnek, mert a maga teremtette, a társadalom nyújtotta feltételeket hagyja kihasználatlanul, úgy véve, hogy mindenfajta változás csak teher, és semmitől nem irtózik annyira, mint attól, hogy vállalja vegye azt.

A közönség kárhózzátható érte? Az is, de elsősorban vezetőik! A tisztséget — s vele jogok, kötelek seregét — azért adja a társadalom, hogy az irányítás valóban irányítás, célok, teendők kijelölője, a végrehajtás feltételeinek megteremtője, a megvalósítás folyamatos ellenőrzője — s ha kell, menet közben módosítója — legyen. Mégis, azonos adottságú vállalatok, szövetkezetek szembevetődően eltérő eredménnyel dolgoznak. A magyarázat? Amint azt a Gazdaságkutató Intézet egyik elemzése kimutatta, ezekben az esetekben a vezetés magatartására vezethető vissza a bajok. Arra, hogy bár az irányítás észleli a feszültségeket, a felártható tartalékokat, akcióképtelenség bizonnyul, azaz nem tudja megszervezni — a változó kö-

vetelményekhez igazodó — munkát. Tengődnek, sodródhatnak heteken, hónapokon át, de sem velük, sem általuk nem történik semmi.

Joggal feltételezhetjük, hogy ezeknek a vezetőknek egy kisebb csoportja egész egyszerűen alkalmatlan az irányításra, tévedés volt kiválasztásuk, hiba tisztességükben történő megtartásuk. Itt egyértelműek a teendők, mégha fájdalmas is — de persze a tapintatot, az emberi méltóság tisztelését nem nélkülöz — a beavatkozás. Nehezebb megelni a megoldást azoknál — a nagyobb csoportoknál — akik tehetségük, tudásuk, tapasztalatuk alapján indokoltan kapták meg vezetői kinevezésüket, ám elkényelmesedtek, csupán személyes vezetői jogaikkal törődnek, s a sutba kotorták köteleseiket.

Néhányuknál talán használna a kollektív nevében, barátságilag közvetített figyelmeztetés. Am illúzió lenne, ha azt hinnék, hogy többségük ilyen enyhe nyomásra megfelelően reagál. Ha elvesztették a problémák iránti érzékenységüket, akkor nincs ez másként a közösséghez fűződő kapcsolatok esetében sem. Itt már nem csak kérni, figyelmeztetni kell, hanem — követelni is!

Megkövetelni az örökös készenlétet, a fontos és kevésbé fontos jelenségek, tennivalók felismerését, szétválasztását; a szervezetben rejlő tartalékok folyamatos feltárását és hasznosítását, a mit és hogyan világos meghatározását, mindazt tehát, ami a vezetés értelmé, lényege. Föllelhet a kívánalmakkal maga a vezető irányította közösség is, de lássuk be, ez a ritkább eset. Ezért a felügyelet, ellenőrzést gyakorló, a központi akaratot — s az akaratban kifejeződő társadalmi érdekeket — képviselő szervek, testületek elsőrendű kötelessége, hogy a mainál szigorúbban értelmezzék, mérlelgessék a vezetői teljesítményeket. Ne az álljon a fő helyen, hogy ami van, az elfogadható-e, hanem azt elemezzék, mit tehetett volna meg a vezetés, s valójában mit cselekedett?

A követelmények változásával a számonkérésnek lépést kell tartania. Az erkölcsi, anyagi megbecsüléstől nem választható el az erkölcsi, anyagi felelősség. Mert csak így teljes az igazságtétel. Így alkothat a társadalmi érdekeknek és igazságosságának megfelelő egyenleget a tartozik és a követel.

MÉSZÁROS OTTÓ

Bőséges olaj- és gázkészletek

Több mint kétfélmillió olajkályhát használnak a családok, kétfélmillió lakásba érkezik gáz a vezetékhálózatból, vagy propán-bután palackokból, s több százezer otthonban gázzal fűtenek — ebből egyre nőnek az igények.

Az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt óriás tartályokat épített; ezekben tárolják a töltrévalót. Télen sok szorosára nő a fogyasztás. Az óriás raktárakra azért volt szükség, hogy a kőolajfinomítók és gázleparálók folyamatosan termelhessenek. Az idén 566 ezer tonna tüzelőolajat és gázolajat tartalékolnak — kétszer annyit, mint tavaly —, így bizonyos: lesz elegendő fűténivaló a hideg hónapokban. A raktározott készlet mástól hónapra elegendő; ez csak tartalék, amelyen a lakosság azonban fedezni az igényeket.

A lakosság is takarékoskodik: több mint kétszázezer

tonna folyékony fűtőanyagot vásároltak a nyáron. Tovább bővült az idén az AFOR tartálykiosz- és elosztóparkja.

A gázszolgáltató vállalatok elkészítették a téli terveket. Befejezték a kötelező karbantartást is, és megerősítették a hibaelhárító szolgálót. Nincs hiány a propán-bután gázból, s a Szovjetunióból érkező földgázzal együtt minden igény kielégíthető.

A gázpalackokból még mindig sok hiányzik. Ezért a decemberi csúcsfogyasztás idején a töltőállomások pótműszakot terveznek. Aki teheti, már december első napjaiktól: több mint kétszázezer



Ács S. Sándor felvétele

Panelház, változatos külsővel

Néhány szegedi lakóépületen már látszik, hogy a házigyári elemek felhasználásával is lehet változatosabban építkezni. Az újszegedi Sportcsarnok szomszédságában felépített tízeletemes garzonház után most a Radnóti gimnáziummal szemben, a leendő új szálloda mellett készül az a lakóház, amelynek erkélyei „elfütnék” a megszakított házigyári házak erkélyeitől. Dicsőrendő az igyekezet, s remélhetően újabb és újabb variációkat alkalmaznak, nem csupán az egyedi építkezéseké, hanem a felsővárosi lakóközösség élményesebb építkezéseineké is.

Véget ért a Postás Szakszervezet kongresszusa

Szerdán a szakszervezet felvételi szolgálaton, a kézzelkötésében a vitával folytatott munkáját a Postások Szakszervezetének X. kongresszusa zárta.

A felszólalók megerősítették a Központi Vezetőségnek az eredményeket értékelő, a feladatokat meghatározó beszámolóját, amit újabb figyelemre méltó javaslatokkal is kiegészítettek. Valamennyi felszólaló foglalkozott a posta gazdasági munkájának fogyatékoságával, azokkal a problémákkal, amelyek nehezítik a lakosság igényeinek a kielégítését. Hangsúlyozták, hogy elsősorban a postaforgalmon, ezen belül a nagy hivatalokon, a Kiss Ernő.

